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В условиях современного образования повышая эффективность обучения необходимо постоянно искать новые средства и формы активизирующие познавательный интерес обучающихся. У школьников, окруженных цифровыми технологиями гаснет интерес к изучению учебного материала. Этот факт заставляет серьезно относиться к использованию современных цифровых технологий на уроке.

Для обучающихся с нарушениями интеллектуального развития, характерна инертность, вялость, отвлекаемость, интеллектуальная пассивность, отсутствие интереса к мыслительной деятельности. Для того чтобы избежать «механического» усвоения материала, необходимо организовать обучение так, чтобы усвоение знаний шло не только на основе запоминания, но и в результате сознательного применения полученных сведений в процессе решения познавательных задач, т.е уметь использовать имеющуюся у них информацию. [1; 60]

В своей практике на уроке применяю традиционные и нетрадиционные подходы. Но активно использую такие приемов как обучающее видео и путешествие по миру при помощи очков виртуальной реальности.

При изучении ряда географических тем обучающие видеосюжеты помогают ярко и наглядно показать уникальность, неповторимость и уязвимость природы. Например, изучая материки можно показать особенности природы, колорит, жителей материка, флору и фауну. Использование такого приема позволяет расширить границы познания мира. Но нельзя исключать возможности ребенку создавать видео ролики самостоятельно. Так процесс запоминания и заинтересованности возрастает.
Расширяя возможности школы при поддержке федерального проекта был открыт центр образования гуманитарного и цифрового профиля «Точка роста». И у учителей появилась прекрасная возможность использовать на уроках очки виртуальной реальности. Работая в таком формате, школьники не только видят изображение географических объектов, природные особенности, но и виртуально переносятся в эпицентр. Школьники с интеллектуальными нарушениями тяжело воспринимают учебный материал, а в таком формате изучение становиться более интересным и познавательным т.е. отражается ситуация, события и явления, которые недоступны пониманию детей, так как не присутствуют в их окружающем их мире: землетрясения, извержение вулкана, гейзер, водопад.

Современное обучение обучающихся с отклонениями в развитии позволяет исходить из того, что компьютер есть, Интернет есть - и это сегодняшний день и день завтрашний. Компьютер развивает множество интеллектуальных навыков. 

Таким образом, целенаправленное систематическое использование информационных технологий на уроках географии в совокупности с другими, традиционными методами обучения способствует развитию сложной системы интересов и потребностей, активной познавательной позиции детей с нарушением интеллекта. Наглядно-чувственное представление событий и явлений содействует раскрытию их содержания, обеспечению эмоционального отношения к уроку, вырабатывает положительную учебную мотивацию, повышает уровень обученности. [3; 40]
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